

湖畔家庭中心年长者 总统府捞鱼生庆人日



陈庆炎总统和夫人与来自湖畔家庭中心的年长者，包括退休教师丘秋梅（左四），一起在总统府捞鱼生。（何家俊摄）

卓彦薇 报道
tohyw@sph.com.sg

陈庆炎总统伉俪昨天与34名来自湖畔家庭中心的年长者，一起在总统府捞鱼生，欢度人日。

昨午12时许，陈总统和夫人步入午宴会场，在场的年长者热烈地欢迎两人。

总统府过去也曾在农历新年期间，接待年长者到场捞鱼生。湖畔家庭中心是总统慈善挑战的受益单位之一。

开场表演《窑工乐》由中国浙江慈溪市青瓷瓯乐艺术团呈献，该艺术团以陶瓷土制成的乐器和器皿演奏越窑青瓷瓯乐，简称“瓯乐”，又称“水盏”之乐。出席午宴的年长者沉醉在轻快的音乐声中，不少人还拿起手机拍照留念。

准备捞鱼生前，司仪解释每一样食材的寓意，侍应生逐一淋上酱料、薄脆等配料。在吉祥贺词声中，陈总统与夫人和出席者一起捞鱼生。

午宴进行时，新电信康乐俱乐部为出席者带来了热闹的表演。俱乐部的演出结合了话剧、街舞、国标舞等，间中还穿插以气球制作的舞龙表演。

丘秋梅（80岁）是出席的年长者之一。她退休前从事教职30年，在武吉班让政府中学担任华文老师长达25年，过后转到文礼小学继续执教。她受访时透露，她的母亲去世时享年102岁，为了照顾母亲，她终身没嫁。

丘秋梅退休后每周会抽出一天到湖畔家庭中心做体操，也会参加讲座。她指出，中心经常举办专题演讲，讲题包括保健和退休生活等，大部分是年长者关心的课题。

她说：“我很开心可以来到总统府，我从来没有机会近距离看到总统和总统夫人，每次只能通过电视看到他们，没想到这次能和他们坐在一起同桌吃饭。”